
23 novembre 2021

Génération Y, Génération pétard ?

Métro, boulot, bédo… Enquête sur la place du 
cannabis dans la vie quotidienne                                    
des jeunes

Enquête Ifop

pour Highsociety

Contacts Ifop : 

Pôle « Actualités »

François KRAUS  / Gautier JARDON / Thomas PIERRE

TEL : 06 61 00 37 76 / 01 72 34 94 34

francois.kraus@ifop.com / jardon.gautier@ifop.com
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Etude réalisée par l'Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1 205 personnes,

représentatif de la population française

âgée de 15 à 24 ans.

La représentativité de l’échantillon a été assurée

par la méthode des quotas (sexe, âge, niveau de

scolarisation, profession du chef de ménage)

après stratification par région et catégorie

d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 10 au 15 novembre 2021.

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du commanditaire, le nombre 
des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en 
violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Highsociety réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 10 au 15 novembre 2021
auprès d’un échantillon de 1 205 personnes, représentatif de la population française âgée de 15 à 24 ans résidant en France métropolitaine. »

MÉTHODOLOGIE
- Fiche technique -

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
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LA CONSOMMATION DE DROGUE 

CHEZ LES JEUNESI
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De l’alcool 

Des cigarettes

Du cannabis

De l’ecstasy 

Du LSD

De la cocaïne

De l’héroïne 

L’EXPÉRIENCE DE LA CONSOMMATION DE DIVERSES DROGUES LICITES OU ILLICITES
- Evolution entre 2001 et 2021 -

Question : Vous est-il déjà arrivé de prendre un des produits suivants au cours de votre vie ?
Base : jeunes de 15 à 24 ans

Oui, 
une fois

-1 point 
depuis 2001

+2 points 
depuis 2001

Etude Ifop pour Phosphore réalisée par téléphone du 6 au 7 juillet 2001 auprès d’un échantillon de 406 personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans à 24 ans.
En 2001, LSD et ecstasy étaient regroupés, ainsi que héroïne et cocaïne.
En raison des différences de mode de recueil, la comparaison des résultats entre ces deux enquêtes est à interpréter avec prudence

+22 points 
depuis 2001

+8 points depuis 2001

10% 
ont déjà fait 
l’expérience

9%
ont déjà fait 
l’expérience

+9 points depuis 2001

PROPORTION TOTALE 
DE JEUNES « AYANT 

DEJA PRIS »…
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1
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Du cannabis

Du gaz hilarant/Proto

De la cocaïne

MDMA/ecstasy

Du LSD

Des amphétamines

Des champignons hallucinogènes

Du GHB/GBL

Proportion de jeunes ayant consommé de la drogue
au cours de leur vie

LA FREQUENCE DE CONSOMMATION DE DIFFÉRENTES DROGUES ILLICITES

Question : Et plus précisément, avez-vous déjà consommé… ?

REGULIERS
(Moins d'un mois)

OCCASIONNELS 
(1à 12 mois)

EX CONSO. 
(sup. à 12 mois)

Total
CONSOMMATEURS AU 

COURS DE LEUR VIE

Base : jeunes de 15 à 24 ans
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47,6

3,4 4

1,4 1

3,4

47,3

6
4,2

2,1 2,1

4,9

54

7,1 7

3,3 2,9

6,6

53,5

5,2
6,9

3
1,9

5,9

56

7 7
6 6 6

Cannabis Cocaïne MDMA/ecstasy LSD Amphétamines Champignons
hallucinogènes

L’EXPERIENCE DE CONSOMMATION DE DROGUES AUPRÈS DES JEUNES DE 18-24 ANS
- Evolution entre 2005 et 2021 -

2005  2010  2014  2017  2021

Question : Et plus précisément, avez-vous déjà consommé… ?

Base : ensemble des 18-24 ans

2005  2010  2014  2017  2021 2005  2010  2014  2017  2021 2005  2010  2014  2017  2021 2005  2010  2014  2017  2021 2005  2010  2014  2017  2021

Source : baromètre santé Publique France. En raison des différences de mode de recueil, la comparaison des résultats entre ces enquêtes est à interpréter avec prudence
Les données de 2005 à 2017 ont été recueillies auprès des 18-25 ans.
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42

57

52

43

47

37

47

64

46

34

51

66

0

0

36

Scolarisés

Non scolarisés

Sans religion

Catholiques

Musulmans

Racisés

Non racisés

Sympathisants LFI

Sympathisants  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

.ST Conso. actuels (> une fois par an)

…conso. réguliers (> un mois) 

…conso. occas. (entre un et douze mois) 

.ST Ex conso. (il y a plus de douze mois)

NON CONSOMMATEURS

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

Dont Conso. actuels (> une fois par an)

NON CONSOMMATEURS

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

NON CONSOMMATEURS

Religion

Proximité politique actuelle

44

50

26

53

59

56

55

51

42

39

58

64

67

53

45

42

43

57

56

50

45

51

Hommes

Femmes

 15 à 17 ans

 18 à 21 ans

 22 à 24 ans

Sous-total 18 à 24 ans

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 67% des ouvriers en ont déjà consommé dans leur vie dont 33% au cours des 12 derniers mois

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des jeunes se situe à 22% 

Zoom sur le profil des jeunes consommateurs de cannabis
au cours de la vie et des 12 derniers mois

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Consommation de drogue (toute drogue)

Consommation de cannabis

Consommation de drogue dure

Niveau de scolarisation

Ethnie perçue par autrui

23

21

20

25

21

23

20

23

22

28

17

19

33

31

17

11

24

25

26

20

28

21

21

24

23

21

28

19

22

19

32

31

21

15

31

47

100

100

100

0

0

44

85

0

52

13



8

30

16

20

15

10

12

7

18

19

11

10

10

5

5

48

35

31

25

20

17

12

Auprès d’amis 

Auprès de camarades d’études 

Auprès d’un dealer que vous connaissiez déjà 
auparavant 

Auprès d’un dealer que vous ne connaissiez pas 
auparavant 

Auprès de collègues *

Légalement à l’étranger 

Sur internet

LE MOYEN DES JEUNES DE SE PROCURER DE LA DROGUE

Question : Vous est-il déjà arrivé de vous procurer de la drogue (ex : cannabis, cocaïne…) … ?
Base : jeunes ayant déjà consommé de la drogue (50% de l’échantillon)

TOTAL 
« DÉJA 

PROCURÉ »

Oui, au cours des 
trois dernières 

années

* Jeunes ayant déjà consommé de la drogue et travaillé avec des collègues 
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47

51

45

48

39

57

49

46

53

71

46

22

58

50

61

84

42

40

21

48

64

0

59

40

Scolarisés

Non scolarisés

Sans religion

Catholiques

Musulmans

Racisés

Non racisés

Sympathisants LFI

Sympathisants  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

.ST Conso. actuels (> une fois par an)

…conso. réguliers (> un mois) 

…conso. occas. (entre un et douze mois) 

.ST Ex conso. (il y a plus de douze mois)

NON CONSOMMATEURS

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

Dont Conso. actuels (> une fois par an)

NON CONSOMMATEURS

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

NON CONSOMMATEURS

Religion

Proximité politique actuelle

53

44

43

51

47

50

46

47

50

44

41

50

59

49

47

45

57

23

43

57

60

48

Hommes

Femmes

 15 à 17 ans

 18 à 21 ans

 22 à 24 ans

Sous-total 18 à 24 ans

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 59% des ouvriers consommateurs de drogue sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des jeunes consommateurs de drogue se situe à 48% 

Zoom sur le profil des jeunes s’étant déjà procurés de 
la drogue auprès d’amis

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Consommation de drogue (toute drogue)

Consommation de cannabis

Consommation de drogue dure

Niveau de scolarisation

Ethnie perçue par autrui
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30

40

32

31

45

12

27

32

23

40

30

40

52

35

46

66

30

24

30

35

50

0

46

25

Scolarisés

Non scolarisés

Sans religion

Catholiques

Musulmans

Racisés

Non racisés

Sympathisants LFI

Sympathisants  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

.ST Conso. actuels (> une fois par an)

…conso. réguliers (> un mois) 

…conso. occas. (entre un et douze mois) 

.ST Ex conso. (il y a plus de douze mois)

NON CONSOMMATEURS

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

Dont Conso. actuels (> une fois par an)

NON CONSOMMATEURS

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

NON CONSOMMATEURS

Religion

Proximité politique actuelle

36

34

28

33

39

36

22

30

44

9

31

24

60

32

19

32

32

23

26

34

43

42

Hommes

Femmes

 15 à 17 ans

 18 à 21 ans

 22 à 24 ans

Sous-total 18 à 24 ans

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 60% des ouvriers consommateurs de drogue sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des jeunes consommateurs de drogue se situe à 35% 

Zoom sur le profil des jeunes s’étant déjà procurés de 
la drogue auprès de camarades d’étude

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Consommation de drogue (toute drogue)

Consommation de cannabis

Consommation de drogue dure

Niveau de scolarisation

Ethnie perçue par autrui
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LES LIEUX ET CONTEXTES OÙ LA 

JEUNESSE SE DROGUEII
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L’EXPÉRIENCE DE LA CONSOMMATION DE CANNABIS
DANS DIFFERENTS CONTEXTES

Question : Vous est-il déjà arrivé de fumer du cannabis… ?
Base : jeunes ayant déjà 
consommé du cannabis

0

56

57

0

34

20

0

28

17

0

18

11

16

0

32

28

0

17

5

0

11

6

0

4

5

5

88

85

51

25

39

23

22

16

21

Proportion de jeunes 
ayant « déjà pris du 

cannabis »…
Oui, au cours des 

trois dernières 
années

Amis

Avec des amis 

A une fête 

En couple

En couple * 

Avant un rendez-vous amoureux ** 

Seul

Seul 

Avant de conduire une voiture ou un deux-roues 
motorisé *** 

Au travail

Sur votre lieu d’activité professionnel avant ou 
pendant vos horaires de travail **** 

Avant un entretien d’embauche ***** 

Durant vos heures de travail alors que vous étiez 
en télétravail ***** 

(*) Personnes ayant déjà été en couple (**) Personnes ayant déjà été à un rendez-vous amoureux (***) Personnes ayant déjà conduit un véhicule motorisé
(****) Personnes ayant déjà travaillé avec des collègues (*****) Personnes ayant déjà passé un entretien d’embauche (*****) Personnes ayant déjà télétravaillé

50

46

39

27

33

20

33

23

39

Comparatif
« A DEJA PRIS 

D’AUTRES DROGUES »
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86

91

93

86

87

100

89

92

86

89

100

66

90

88

93

96

90

84

0

88

92

0

90

87

Scolarisés

Non scolarisés

Sans religion

Catholiques

Musulmans

Racisés

Non racisés

Sympathisants LFI

Sympathisants  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

.ST Conso. actuels (> une fois par an)

…conso. réguliers (> un mois) 

…conso. occas. (entre un et douze mois) 

.ST Ex conso. (il y a plus de douze mois)

NON CONSOMMATEURS

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

Dont Conso. actuels (> une fois par an)

NON CONSOMMATEURS

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

NON CONSOMMATEURS

Religion

Proximité politique actuelle

87

89

91

86

89

88

85

91

88

84

90

89

91

89

86

90

100

100

95

86

90

88

Hommes

Femmes

 15 à 17 ans

 18 à 21 ans

 22 à 24 ans

Sous-total 18 à 24 ans

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 100% des consommateurs de drogue des catégories aisées sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des jeunes consommateurs de drogue se situe à 88% 

Zoom sur le profil des jeunes consommateurs de drogue en ayant consommé 
« avec des amis »

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Consommation de drogue (toute drogue)

Consommation de cannabis

Consommation de drogue dure

Niveau de scolarisation

Ethnie perçue par autrui
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84

87

82

91

78

75

88

59

77

90

86

100

82

85

93

99

88

78

0

85

94

0

93

80

Scolarisés

Non scolarisés

Sans religion

Catholiques

Musulmans

Racisés

Non racisés

Sympathisants LFI

Sympathisants  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

.ST Conso. actuels (> une fois par an)

…conso. réguliers (> un mois) 

…conso. occas. (entre un et douze mois) 

.ST Ex conso. (il y a plus de douze mois)

NON CONSOMMATEURS

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

Dont Conso. actuels (> une fois par an)

NON CONSOMMATEURS

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

NON CONSOMMATEURS

Religion

Proximité politique actuelle

87

84

91

84

84

84

83

85

85

87

81

84

96

89

72

83

100

81

92

89

87

81

Hommes

Femmes

 15 à 17 ans

 18 à 21 ans

 22 à 24 ans

Sous-total 18 à 24 ans

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 96% des ouvriers consommateurs de drogue sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des jeunes consommateurs de drogue se situe à 85% 

Zoom sur le profil des jeunes consommateurs de drogue en ayant consommé à 
« une fête »

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Consommation de drogue (toute drogue)

Consommation de cannabis

Consommation de drogue dure

Niveau de scolarisation

Ethnie perçue par autrui



15

18

11

10

7

0

16

12

6

9

0

34

23

16

16

42

Pour vous détendre

Pour une autre raison

Parce que vous êtes dépendant

Pour être plus performant

PROPORTION DE CONSOMMATEURS DE DROGUE EN AYANT 
DEJA CONSOMME SUR LEUR LIEU DETRAVAIL / D’ETUDE

L’EXPÉRIENCE DE CONSOMMATION DE DROGUE

AU TRAVAIL OU SUR UN LIEU D’ETUDES

Question : Vous est-il déjà arrivé de consommer de la drogue (ex : cannabis, cocaïne…) 
au travail ou sur un lieu d’étude (par exemple avant un exposé) ?

Oui, au cours des 
trois dernières 

années

Base : jeunes ayant déjà consommé de la drogue (50% de l’échantillon)

PROPORTION DE JEUNES                      
« EN A DEJA PRIS »…
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41

43

40

37

56

28

35

46

34

42

45

18

45

41

47

56

39

36

42

42

53

0

58

29

Scolarisés

Non scolarisés

Sans religion

Catholiques

Musulmans

Racisés

Non racisés

Sympathisants LFI

Sympathisants  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

.ST Conso. actuels (> une fois par an)

…conso. réguliers (> un mois) 

…conso. occas. (entre un et douze mois) 

.ST Ex conso. (il y a plus de douze mois)

NON CONSOMMATEURS

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

Dont Conso. actuels (> une fois par an)

NON CONSOMMATEURS

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

NON CONSOMMATEURS

Religion

Proximité politique actuelle

39

44

35

42

44

43

27

44

46

10

35

35

59

42

39

58

25

30

45

35

50

52

Hommes

Femmes

 15 à 17 ans

 18 à 21 ans

 22 à 24 ans

Sous-total 18 à 24 ans

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 59% des ouvriers consommateurs de drogue sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des jeunes consommateurs de drogue se situe à 42% 

Zoom sur le profil des jeunes ayant consommé du cannabis 
sur leur lieu de travail ou d’étude

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Consommation de drogue (toute drogue)

Consommation de cannabis

Consommation de drogue dure

Niveau de scolarisation

Ethnie perçue par autrui
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Pour vous détendre 

Pour le côté aphrodisiaque 

Pour une autre raison 

Pour être plus performant 

PROPORTION DE CONSOMMATEURS DE 
DROGUE EN AYANT DEJA CONSOMME AVANT 

UNE RELATION SEXUELLE

L’EXPÉRIENCE DE CONSOMMATION DE CANNABIS

AVANT UNE RELATION SEXUELLE 

Question : Vous est-il déjà arrivé de consommer de la drogue (ex : cannabis, cocaïne…) avant une relation sexuelle… ?

34

27

21

15

40

29

20

13

15

35

39

30

25

16

45

Base : jeunes de 18 à 24 ans ayant déjà consommé de la drogue

PROPORTION DE JEUNES                      
« EN A DEJA PRIS »…
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38

42

40

31

55

42

33

32

36

42

35

21

47

40

49

66

35

32

25

40

54

0

60

24

Scolarisés

Non scolarisés

Sans religion

Catholiques

Musulmans

Racisés

Non racisés

Sympathisants LFI

Sympathisants  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

.ST Conso. actuels (> une fois par an)

…conso. réguliers (> un mois) 

…conso. occas. (entre un et douze mois) 

.ST Ex conso. (il y a plus de douze mois)

NON CONSOMMATEURS

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

Dont Conso. actuels (> une fois par an)

NON CONSOMMATEURS

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

NON CONSOMMATEURS

Religion

Proximité politique actuelle

35

45

32

37

47

42

35

35

46

30

33

32

60

44

23

48

42

12

29

36

56

53

Hommes

Femmes

 15 à 17 ans

 18 à 21 ans

 22 à 24 ans

Sous-total 18 à 24 ans

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 45% des consommatrices de drogue sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des jeunes consommateurs de drogue se situe à 40% 

Zoom sur le profil des jeunes ayant consommé du cannabis 
avant une relation sexuelle

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Consommation de drogue (toute drogue)

Consommation de cannabis

Consommation de drogue dure

Niveau de scolarisation

Ethnie perçue par autrui



19

29

16

14

0

25

18

22

12

12

0

18

17

51

28

26

43

35

De regretter votre consommation

De regretter ce que vous avez dit ou fait sous
drogue

D’avoir le courage d’aborder une personne sous 
drogue (ex : cannabis, cocaïne…) alors que vous 

n’auriez pas eu le courage sans 

Que de la drogue (ex : cannabis, cocaïne…) casse 
votre libido 

De regretter d’avoir eu un rapport sexuel avec 
quelqu’un sous drogue (ex : cannabis, cocaïne…) 

LE VÉCU DE DIFFÉRENTES EXPÉRIENCES NÉGATIVES LIÉES À LA DROGUE

Question : Et vous est-il déjà arrivé… ?

Base : jeunes ayant déjà consommé de la drogue avant un rapport sexuel 

TOTAL 
« EN A DÉJÀ FAIT 
L’EXPERIENCE »

Oui, au cours des 
trois dernières 

années

51 51

27 28

18 33

40 46

29 39

Base : jeunes ayant déjà consommé de la drogue
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48

56

43

55

74

31

51

72

39

42

23

51

55

52

55

66

46

48

41

51

59

0

59

45

Scolarisés

Non scolarisés

Sans religion

Catholiques

Musulmans

Racisés

Non racisés

Sympathisants LFI

Sympathisants  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

.ST Conso. actuels (> une fois par an)

…conso. réguliers (> un mois) 

…conso. occas. (entre un et douze mois) 

.ST Ex conso. (il y a plus de douze mois)

NON CONSOMMATEURS

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

Dont Conso. actuels (> une fois par an)

NON CONSOMMATEURS

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

NON CONSOMMATEURS

Religion

Proximité politique actuelle

51

51

49

52

51

52

39

50

58

52

31

41

72

48

68

61

67

47

22

55

70

58

Hommes

Femmes

 15 à 17 ans

 18 à 21 ans

 22 à 24 ans

Sous-total 18 à 24 ans

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 66% des consommateurs de drogue réguliers sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des jeunes consommateurs de drogue se situe à 51% 

Zoom sur le profil des jeunes ayant déjà regretté leur consommation de drogue

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Consommation de drogue (toute drogue)

Consommation de cannabis

Consommation de drogue dure

Niveau de scolarisation

Ethnie perçue par autrui
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32

22

21

28

35

30

30

16

16

37

18

15

31

28

34

45

25

22

29

28

41

0

47

13

Scolarisés

Non scolarisés

Sans religion

Catholiques

Musulmans

Racisés

Non racisés

Sympathisants LFI

Sympathisants  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

.ST Conso. actuels (> une fois par an)

…conso. réguliers (> un mois) 

…conso. occas. (entre un et douze mois) 

.ST Ex conso. (il y a plus de douze mois)

NON CONSOMMATEURS

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

Dont Conso. actuels (> une fois par an)

NON CONSOMMATEURS

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

NON CONSOMMATEURS

Religion

Proximité politique actuelle

27

28

35

24

29

26

20

22

35

27

24

16

46

29

35

32

26

19

13

27

39

36

Hommes

Femmes

 15 à 17 ans

 18 à 21 ans

 22 à 24 ans

Sous-total 18 à 24 ans

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 47% des consommateurs de drogue dure sont dans cette situation

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des jeunes consommateurs de drogue se situe à 28% 

Zoom sur le profil des jeunes ayant déjà regretté ce qu’ils ont dit ou fait sous drogue

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Consommation de drogue (toute drogue)

Consommation de cannabis

Consommation de drogue dure

Niveau de scolarisation

Ethnie perçue par autrui
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III
PRÉVENTION, ADDICTION ET 

LÉGALISATION



23

L’EXPOSITION À DES CAMPAGNES DE PRÉVENTION

Question : Avez-vous déjà été exposé à une campagne de prévention contre la drogue (à la télévision, à la radio, sur les réseaux sociaux…) ?

Base : à ceux qui ont déjà consommé de la drogue

Oui, et cela vous a 
poussé à arrêter 

de consommer de 
la drogue 

15%

Oui, et cela vous a poussé 
à diminuer votre 

consommation de drogue 
14%

Personnes 
exposées sans 
impact sur leur 
consommation 

46%

NON, 
JAMAIS 

25%

29%
des jeunes consommateurs de drogue 

déclarent qu’une campagne de 

prévention a déjà eu un un impact               

sur leur  consommation
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35

20

21

28

34

24

26

32

29

31

17

32

45

29

32

33

31

27

22

29

37

0

37

23

Scolarisés

Non scolarisés

Sans religion

Catholiques

Musulmans

Racisés

Non racisés

Sympathisants LFI

Sympathisants  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

.ST Conso. actuels (> une fois par an)

…conso. réguliers (> un mois) 

…conso. occas. (entre un et douze mois) 

.ST Ex conso. (il y a plus de douze mois)

NON CONSOMMATEURS

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

Dont Conso. actuels (> une fois par an)

NON CONSOMMATEURS

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

NON CONSOMMATEURS

Religion

Proximité politique actuelle

29

29

28

31

27

29

27

30

29

20

13

20

45

33

39

44

11

25

12

31

38

33

Hommes

Femmes

 15 à 17 ans

 18 à 21 ans

 22 à 24 ans

Sous-total 18 à 24 ans

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 45% des ouvriers consommateurs de drogue sont de cet avis

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des jeunes consommateurs de drogue se situe à 29% 

Zoom sur le profil des jeunes ayant été exposés à une campagne de prévention avec un impact 
sur la consommation

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Consommation de drogue (toute drogue)

Consommation de cannabis

Consommation de drogue dure

Niveau de scolarisation

Ethnie perçue par autrui
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LE SENTIMENT D’ÊTRE « ADDICT » À UNE DROGUE

Question : Vous est-il déjà arrivé de vous sentir dépendant/addict à au moins une drogue (ex : cannabis, cocaïne…) ?

Base : à ceux qui ont déjà consommé de la drogue

Oui, tout à fait 
8%

Non, pas du tout 
62% 26% 

des jeunes consommateurs de drogue  
se sont déjà senti dépendant/addict à 
au moins une drogue

Réponse en fonction de la consommation 
de cannabis
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22

33

24

23

41

24

17

37

26

36

12

19

33

27

35

53

19

20

14

26

39

0

40

15

Scolarisés

Non scolarisés

Sans religion

Catholiques

Musulmans

Racisés

Non racisés

Sympathisants LFI

Sympathisants  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

.ST Conso. actuels (> une fois par an)

…conso. réguliers (> un mois) 

…conso. occas. (entre un et douze mois) 

.ST Ex conso. (il y a plus de douze mois)

NON CONSOMMATEURS

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

Dont Conso. actuels (> une fois par an)

NON CONSOMMATEURS

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

NON CONSOMMATEURS

Religion

Proximité politique actuelle

24

28

13

25

33

29

14

21

36

6

16

21

62

27

12

38

17

3

13

18

42

36

Hommes

Femmes

 15 à 17 ans

 18 à 21 ans

 22 à 24 ans

Sous-total 18 à 24 ans

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 41% des musulmans consommateurs de drogue sont de cet avis

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des jeunes consommateurs de drogue se situe à 26% 

Zoom sur le profil des jeunes s’étant déjà sentis « addict » à au moins une drogue

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Consommation de drogue (toute drogue)

Consommation de cannabis

Consommation de drogue dure

Niveau de scolarisation

Ethnie perçue par autrui
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Oui, plutôt 
35%

Non, plutôt pas 
65%

LE SOUHAIT QUE LE PROCHAIN PRÉSIDENT DE LA RÉPUBLIQUE LÉGALISE
LE CANNABIS 

Question : Souhaiteriez-vous que le prochain Président de la République légalise la consommation de cannabis à titre récréatif ?

Réponse en fonction de la 
proximité politique
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33

38

38

32

29

44

35

27

48

55

27

9

41

52

63

76

52

42

20

50

62

20

51

30

Scolarisés

Non scolarisés

Sans religion

Catholiques

Musulmans

Racisés

Non racisés

Sympathisants LFI

Sympathisants  EELV

Sympathisants PS/Générations

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

.ST Conso. actuels (> une fois par an)

…conso. réguliers (> un mois) 

…conso. occas. (entre un et douze mois) 

.ST Ex conso. (il y a plus de douze mois)

NON CONSOMMATEURS

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

Dont Conso. actuels (> une fois par an)

NON CONSOMMATEURS

CONSOMMATEURS DANS LEUR VIE

NON CONSOMMATEURS

Religion

Proximité politique actuelle

31

38

31

35

38

36

38

34

35

42

41

40

45

39

36

37

26

32

39

39

31

39

Hommes

Femmes

 15 à 17 ans

 18 à 21 ans

 22 à 24 ans

Sous-total 18 à 24 ans

Dipl. supérieur au BAC

Diplômés niveau BAC

Dipl. inf. au BAC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Ville-centre

Banlieue "aisée"

Banlieue "populaire"

Ville isolée

Catégorie aisée (> 2 465 €)

Classe moy. sup. (1 862 - 2 466 €)

Classe moy. inf. (1 317 - 1 863 €)

Cat. modeste (893 - 1 318 €)

Cat. pauvre (< 894 €)

Note de lecture : 45% des ouvriers sont de cet avis

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des jeunes se situe à 35%

Zoom sur le profil des jeunes souhaitant que le prochain président de la République 
légalise la consommation de cannabis récréatif

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Niveau de diplôme

Revenus mensuels net par individu

Type de commune urbaine

Sexe

Consommation de drogue (toute drogue)

Consommation de cannabis

Consommation de drogue dure

Niveau de scolarisation

Ethnie perçue par autrui


